

# Editorial

## Editorial

M. Lukáš

*Klinické a výzkumné centrum pro střevní záněty, Klinické centrum ISCARE a.s. a 1. LF UK v Praze*



Vážené čtenářky, vážení čtenáři, na prahu nového ročníku časopisu Gastroenterologie a hepatologie mi dovoluji pár úvodních slov, která mám tu čest psát již po patnácté. Vstupujeme do 79. ročníku vydávání časopisu, a to v roce, ve kterém naše odborná veřejnost vzpomíná na významné výročí 80 let, které uplynulo od založení Gastroenterologické společnosti. Stalo se tak při ustavující schůzi dne 25. 10. 1945 v posluchárně III. interní kliniky ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze za účasti celkem 32 lékařů. Právě první číslo nově založeného časopisu, tehdy s názvem Gastro-enterologia Bohemia, jež vyšlo v dubnu 1947, je jediným písemným zdrojem informující nás o této události. Původní zakládací listiny byly v souladu s tehdy platnými regulacemi České lékařské společnosti skartovány na konci 50. let. Minimálně čtyři generace gastroenterologů, hepatologů a endoskopistů byly aktivitami gastroenterologické společnosti ovlivňovány a formovány pro jejich každodenní gastroenterologickou praxi. Tomuto významnému vý-

ročí se budeme věnovat také pravidelně v našem časopise. V každém čísle si připomeneme osobnosti a díla nejvýznamnějších představitelů – otců zakladatelů.

Největší odborná akce tohoto roku – 8. kongres České gastroenterologické společnosti – se bude tomuto výročí také věnovat. Jaké máme plány na letošní rok? Chtěli bychom ve spolupráci s vydavatelstvím Care Comm dotvořit nové webové stránky časopisu, tak aby odpovídaly požadavkům moderní doby. Každé nové číslo časopisu bude uvedeno podcastem, který bude upozorňovat na nejvýznamnější příspěvky. Rovněž „titulka“ časopisu bude stejná jako v předchozích dvou ročnících v podobě grafického abstraktu významné původní práce. Tematické zaměření jednotlivých čísel časopisu bude také tradiční, v tomto prvním čísle se budeme věnovat především problematice idiopatických střevních zánětů, ve druhém se můžete těšit na hepatologii, ve třetím na gastrointestinální endoskopii. Páté číslo tohoto roku se ponese ve znamení 80. výročí založení naší společnosti a chtěli bychom, aby vyšlo trochu dříve a bylo již

dostupné všem účastníkům gastroenterologického kongresu v Praze ve dnech 16.–18. 10. 2025. Poslední, šesté číslo tohoto ročníku bude jako obvykle věnováno dětské gastroenterologii a hepatologii a bariatrii.

S velkým potěšením konstatuji, že v loňském roce jsme se stali opět prezidiálním časopisem České hepatologické společnosti ČLS JEP a redakční radu jsme rozšířili o mladší hepatology. Je to zásadní počin, jenž pomůže neustále zvyšovat odbornou kvalitu periodika. Těšíme se, že získáme zajímavé a kvalitní příspěvky z vaší klinické praxe, výsledky výzkumných projektů, ale také vaše názory a reakce na dění v našich odborných společnostech v Česku i na Slovensku!

Vážené kolegyně a kolegové, přeji vám do tohoto roku hodně úspěchů v pracovním i osobním životě a hlavně pevné zdraví!

Za redakci časopisu

*Milan Lukáš*  
šéfredaktor časopisu  
*milan.lukas@email.cz*